
Cvičeńı z NSTP097

Transformace náhodných veličin a vektor̊u

V.

1 Necht’ X ∼ R(0, 1). Určete rozděleńı Y = −1

θ
logX, kde θ > 0.

2 Necht’ X ∼ Exp(1). Určete hustotu náh. veličiny Y = a− b logX, kde b > 0. (Toto rozděleńı
se nazývá Gumbelovo).

3 Konvoluce gama rozděleńı:
(i) Necht’ X ∼ Γ(a, p1) a Y ∼ Γ(a, p2) jsou nezávislé. Určete rozděleńı Z = X+Y . [Použijte

vlastnosti funkćı beta a gama.]
(ii) Jsou-li X1, . . . , Xn nezávislé a Xi ∼ Exp(λi), jaké rozděleńı má Z =

∑n
i=1Xi? [Použijte

výsledek bodu (i).]
(iii) Jsou-li X1, . . . , Xn nezávislé a Xi ∼ χ2

mi
, jaké rozděleńı má Z =

∑n
i=1Xi? [Použijte

výsledek bodu (i).]

4 Necht’ X ∼ N(0, σ21) a Y ∼ N(0, σ22) jsou nezávislé. Dokažte, že Z = X + Y má normálńı
rozděleńı. Jaké jsou jeho parametry?

[Poznámka nav́ıc: Odtud lze dokázat, že má-li Z m-rozměrné normálńı rozděleńı, pak cTZ
má normálńı rozděleńı pro libovolné c ∈ Rm.]
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